

全省优化营商环境和开发区重点工作督导组进驻太原见面会召开

韦韬主持并作表态发言 翟振新讲话

本报讯(记者 殷雪鸢 梁涛 胡引平)根据省委统一安排,全省优化营商环境和开发区重点工作督导组第一组进驻我市开展督导检查。3月8日,督导组见面会召开。省委常委、市委书记韦韬主持会议并作表态发言,全省优化营商环境和开发区重点工作督导组第一组组长翟振新讲话。市委常委、秘书长裴耀军,省太忻经济一体化发展促进中心副主任杨俊民参加。副市长李永强汇报有关工作。

会上,翟振新传达了第三批全省优化营商环境和开发区重点工作督导的安排部署,并对本次督导工作提出要求。他指出,开展优化营商环境和开发区重点工作督导,是省委、省政府着眼高质量发展、奋力实现转型的重要部署。要把思想和行动统一到蓝佛安书记在省管主要领导干部专题研讨班上的讲话要求上来,进一步深化对督导工作重要性的认识,压实工作

责任,加强对接联络,建立健全督导反馈整改、专项治理等工作机制,切实提高督导效能。要以督导为契机,在打造“三无三可”“五有套餐”营商环境和开发区升级版、开展“三个一批”活动上持续发力,切实形成推动高质量发展的强大合力。督导组将持续紧盯督导重点工作落实,聚焦项目建设、优化营商环境、要素保障、开发区自身建设、督导问题整改等方面,突出抓典型事件事项,深度剖析、靶向用力、重点解决,共同推动营商环境不断优化、开发区提质增效。

韦韬代表市委、市政府对督导组进驻太原表示欢迎。他表示,党的二十大报告把优化营商环境作为加快构建新发展格局、着力推动高质量发展的重大举措,作出全面安排部署。习近平总书记五年三次考察调研山西,明确强调要以营造良好营商环境推动经济转型发展,作为指明山

西转型发展的“四条路径”之一。省委高度重视优化营商环境和开发区工作,持续推动开展重点工作督导,充分体现了牢记领袖嘱托,加快推动高质量发展的坚定信心决心。全市上下要扛牢政治责任,以绝对忠诚强化使命担当。把优化营商环境、加快推动开发区高质量发展作为深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动,全面落实省委“五个更好发挥引领带动作用”重大要求,强化省会担当,发挥龙头作用,更好在全省经济社会发展大局中挑大梁、当引领、作示范。要保持战略定力,坚定不移推动高质量发展。牢牢把握发展第一要务,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,着力构建现代化产业体系,不断强化区域协调发展,深入推进市场主体倍增,全力引进一批具有根本性、前瞻性、基

础性的大项目好项目,努力打造市场化、法治化、国际化营商环境,以更大力度深化开发区改革创新,努力为全市高质量发展提供坚强支撑。要坚持求真务实,不折不扣抓好整改落实。主动对接督导组工作需求,实事求是报告工作,客观真实反映情况,全力为督导组高效开展工作创造良好环境。对督导组提出的问题和意见建议主动认领、照单全收,逐条逐项明确责任、细化措施、对账销号,同时坚持“当下改”与“长久立”相结合,举一反三、深入分析、标本兼治,真正把督导成果转化成为加快推动高质量发展的实际成效,为谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章贡献太原力量。

会议以电视电话会议形式召开。省督导组第一副组长及成员,市直有关部门、各开发区主要负责同志在主会场参加。各县(市、区)设分会场。

山西喆航落户尧城机场通航产业园

本报讯(记者 司勇 通讯员 任小军)3月8日从清徐县通航中心获悉,山西喆航通用航空有限公司山西喆航直升机试飞项目落户尧城机场通航产业园,成为第一家落户清徐通航产业园的通用航空企业。

为积极响应我省“建通航示范强省、拓转型发展新空”的号召,加速实现“南有珠海,北有太原”通航产业发展目标定位,带动全省通航产业高质量快速发展,清徐县通航中心主动出击,引进

项目,全力服务通航产业。该中心多次与喆航通用航空有限公司负责人沟通对接,成功引入喆航通用航空有限公司。

据了解,山西喆航航空工业有限公司是一家专业从事直升机整机设计研发和生产制造的高新技术企业,公司拥有正向研发的直升机设计团队,在乌克兰设立有全资飞行设计院,拥有航空器设计研发、工程机械、航空电器、测试试飞等航空专业技术人员60余

名。公司主要产品有ZH-281两座直升机、ZH-482四座直升机、ZHU81无人直升机等机型,可用于飞行培训、空中观光、农林植保、应急消防、灾害救援、航空摄影、航空体育竞赛及飞行表演等。

喆航公司作为山西喆航的全资子公司,主要承担机型试飞、交付试飞、驾驶员机型改装培训、业务承接等任务。喆航的入驻将为清徐县推动通航产业的快速发展注入强劲动力。

晒晒老照片 居民感叹生活变化大

本报讯(记者 李涛 通讯员 张秦秦)从原来的砖瓦房到现在的阳光三居,从原来的杂乱无序到现在的环境优美……从一张张泛黄的老照片中,居民们看到了生活环境的巨大变化。3月9日万柏林区消息,铁北社区收集了一批老照片并统一展示,对比之下,居民们笑着说:环境越来越美,现在的生活惬意得很。

铁北社区从驻地单位、老住户、档案馆等处,征集到一批老照片,用来讲述社区变迁。每天,有不少居民过来观看这些老照片,回忆曾经的过往。“快看,这张照片上是咱的院子,围墙还没拆呢!”72岁的胡大娘看着照片上熟悉的画面,非常激动。她说:“当时,小区道路没有硬化,晴天尘土飞扬、雨天泥泞难行。一晃30年过去了,现在的社区环境跟以前比起来真是一个天上一个地下,日子越过越舒坦。”

铁北社区党委书记王磊表示,从这些照片中,能看出居民生活的巨大变化,从而引发大家共鸣,更加热爱现在的美好生活,继续“撸起袖子加油干”,创造更美好的明天。接下来,社区会将这个展示活动继续开展下去,邀请更多居民拿出自己家里珍藏的老照片,分享背后的故事,共同回忆心灵深处的那份美好和感动。

每周“接待日” 网格员收集居民意见

本报讯(记者 李涛 通讯员 潘婧)小区广场,有一个贴好横幅、摆好桌椅、准备好纸笔的流动摆台,社区的网格员正面带微笑,一边耐心地记录居民的诉求,一边向居民解释相关政策,供居民参考。3月9日万柏林区消息,这是金玉社区推出的“网格员接待日”活动,每周的固定时间,网格员会在各自小区内面对面接待居民咨询、诉求,帮助群众排忧解难。

“我是金域阅山1号楼的业主,下水道堵了,能帮忙处理一下吗?”网格员白帆记录后,现场与物业对接,很快喊来了维修人员,开展疏通作业,并将窨井内的积水、垃圾全部排出,管道当天就恢复了畅通。

金玉社区将每周三定为网格员集中接待日,仅首次接待,就收集到居民反映的问题15条,主要涉及文明养犬、民事调解、小区环境、社会治安等。

“能办的事项我们当场办理,不能当场办理的,我们协调办理,并将办理情况及时反馈给居民。”社区网格员白帆表示,网格中的工作事无巨细,但都是居民心里最当紧的。以前,居民遇到啥烦心事,先要找到网格员反映。如今,网格员上门询问,居民下楼就能解决问题,这样为居民提供的服务更有针对性。据悉,接待日活动将持续办下去,以此打通服务居民的“最后一米”。

上门医疗服务温暖失能老人

本报讯(记者 王勇 通讯员 兰杰)近日,迎泽区中医医院对辖区的失能、半失能老人开展上门诊疗服务。诊治中,家住上官巷的赵师傅激动地对医护人员说:“以前都是有病找医生,现在是医生主动上门为我们体检、看病,真是太谢谢你们了。”

赵师傅家住上官巷,两年前突发脑梗。他居住在老式楼梯房,且楼层较高。由于行动不便,他很少下楼,看病就医成了最令他头疼的事。

为了帮助失能老人解决看病不便、有病拖延等问题,迎泽区中医医院从内

科、康复科、褥疮科、骨伤科选派经验丰富的医疗小分队,分成3至4组开展上门服务,每日为十余户老年居民上门诊疗,让失能老人足不出户就享受到专业的医疗服务,这项工作已连续开展数日。

在通过社区初步了解了赵师傅的情况后,迎泽区中医医院医护团队派出康复科和内科的专业医疗小分队来到赵师傅家中,进行了血压、血糖及中医体质辨识等多项健康检查,并指导他进行康复训练。医护人员叮嘱赵师傅坚持锻炼,遵医嘱服用治疗

药物。

不仅如此,医院还与赵师傅签订了服务协议,为他建立了健康档案。医护人员还与赵师傅互加微信,方便及时进行健康咨询和用药指导。

这样的上门诊疗服务,迎泽区中医医院还将持续开展下去。参加上门服务的医护人员经常从早上8时开始工作到夜幕降临,放弃中午休息时间。他们表示,“我们这样做,只是为了尽快掌握老年人的身体状况,并根据失能老人的需求制订个性化的诊疗方案,给老人实实在在的帮助。”

今起将出现大风降温和沙尘天气

本报讯(记者 侯慧琴)太原市气象台发布预报,3月10日起,受强冷空气影响,预计我市将出现大风降温和沙尘天气。

3月10日—11日,全市有4~5级、短时6级以上西北风,部分地区伴有扬沙或浮尘。3月11日—12日,我市最高气温显著下降,降温幅度达10℃~14℃。3月14日—16日,还将有一次大风降温和沙尘天气。

进入3月份,我市无降水,气温快速回升。本次大风降温和沙尘天气将使最高气温大幅下降,空气质量转差,森林火险气象等级增高,建议公众外出时适时增减衣物,做好防风防尘措施,谨防感冒。有关部门提前采取措施做好设施农业防风加固、森林防火等工作。